

200多非法枪支进了炼钢炉

枪械弹药、管制刀具等昨日统一销毁

本报6月12日讯(记者 赵磊)12日上午11点,在潍坊特钢集团炼钢车间内,潍坊市公安机关将“缉枪治爆”专项行动中收缴的枪支、管制刀具、弓箭等物品,倾倒入炼钢炉中进行焚毁。

12日上午10点,在潍坊学院体育馆东侧广场上,公安机关集中展示了收缴成果。当天,全国公安机关统一销毁非法枪爆物品,潍坊也同步举行了“统一销毁非法枪爆物品”的活动。在活动现场,记者看到,广场上密密麻麻摆了一排各类枪支,总数大约在200支左右。这些枪支大多数是长筒步枪,也有一些其他类别的枪支。枪支旁边还展示了大量的管制刀具,不少刀具的长度都超过了半米。在最北侧,地上还放置了8架弓箭和一堆弹夹。

潍坊市公安局相关负责人告诉记者,这些展示的枪支、管制刀具和弓箭,将会被运往潍坊特钢集团进行焚毁。展示之前,为了保证展示和焚毁过程中的安全问题,民警已经提前将枪支中的弹药卸了出来。

收缴枪支、管制刀具装车后,在多辆警车护送下,被送到潍坊特钢集团炼钢车间。随后,民警将装载枪支、管制刀具的车开到了一个仅仅比火车车厢小一号的废钢料斗旁边。几名民警开始将车后斗里面的枪支、管制刀具,放到废钢料斗中。数分钟之后,全部枪支、管制刀具被装载完毕,警方的车辆开到了一边。两个大型挂钩将废钢料斗吊起,里面的枪支、管制刀具全部倾进大型炼钢炉。

据该车间的工人介绍,车间内的大型炼钢炉内的温度高达1600℃-1700℃。“别说这些木把的枪支,就是大块的废铁废钢,也能溶了。”

记者采访了解到,自从“缉枪治爆”专项行动开展以来,潍坊市各级公安机关共收缴枪支226支、仿真枪械100余支、子弹11万余发、管制刀具320余把、炸药150公斤、黑火药37公斤、导火索4645米、雷管1870发、剧毒化学品21公斤。这些收缴成果,有的是通过破获案件收缴的,也有的是通过市民举报或者主动上缴的。



非法枪支和管制刀具被装进铁斗,准备投入炼钢炉。
本报记者 孙国祥 摄

相关链接

全国10万非法枪支 150个城市同步销毁

6月12日10时许,全国公安机关2012年缉枪治爆专项行动“统一销毁非法枪爆物品活动”正式启动。在全国各省区市150个城市,统一销毁活动同步举行,全国公安机关破案追缴和群众主动上缴的10万余支非法枪支被集中销毁,在全国各指定场所250余吨炸药被分别销毁,一大批社会治安隐患得到消除。

此次全国统一销毁活动以“铲除枪爆祸患、创造安全环境”为主题,旨在通过对缉枪

治爆专项行动中收缴的非法枪爆物品进行集中展示和销毁,宣传非法枪爆物品的严重社会危害性,增强广大人民群众自觉抵制非法枪爆物品的法制观念和安全意识,凝聚社会各界参与防范打击涉枪涉爆犯罪工作的合力。这次销毁的非法枪支,主要来自公安机关近年来在打击破获涉黑、涉毒、走私枪支和查处网上非法制贩卖枪支等专项整治行动中收缴的,以及发动群众主动上缴和根据群众举报查缴的。



熔炉焚枪。



枪支展示。